
VERBALE DELLA CONSULTA SPECIALE DI  SAMPIERI 
 

 
 
L’anno duemilanove addì ventisei del mese di Maggio alle ore 20.00, in seconda convocazione, nei 
locali del Centro d’Incontro di Sampieri, ha avuto luogo, giusta convocazione del Presidente, 
l’assemblea degli eletti alla carica di Membri della Consulta  di Sampieri.   Presiede l’Assemblea il 
Presidente, Venticinque Giovanni , coadiuvato dal dott.. Boscarino Giovanni, con le funzioni di 
segretario verbalizzante. Sono presenti  i consiglieri della Consulta: Battaglia Aldo, Contarini  
Mariangela,  Liuzzo Giuseppina e Pellegrino Giuseppe. Fino alle ore 21.00 assente il consigliere 
Emmolo Giovanni.  Presenti gli Assessori Giorgio Vindigni e Raffaele Giannone. 
Costatato il numero legale dei presenti,  l’Assemblea ha inizio con la trattazione del primo punto 
dell’ argomento all’O.d.g.: “ Viabilità, decoro, e manutenzione della borgata”. 

 

Il Vicepresidente espone brevemente gli interventi prioritari delle Vie che meritano più attenzione 
sia dal punto di vista del decoro che della viabilità. Inoltre viene richiesta la manutenzione ordinaria 
delle strade della borgata ed  il miglioramento delle segnaletiche verticali ed orizzontali.  
Attenzione particolare meritano le Vie centrali, quali S. Elena e Carignano. 

 

Una persona del pubblico si lamenta sull’assurdità di quei provvedimenti della Forestale che hanno 
determinato la nascita di una recinzione che proibisce l’accesso alla spiaggia dalla parte  retrostante.    
La Forestale,  ha provveduto a far recintare la zona per dar luogo a  dei lavori mai effettuati 

e che, caso mai li fossero, dovevano terminare lo scorso dicembre. Lavori né fatti , né consegnati 
dalla Ditta incaricata. Si auspica pertanto un intervento risolutivo delle autorità comunali per 
sbrogliare questa faccenda e rendere fruibili al pubblico quelle aree di grande utilità ed 
interesse.   

 

Sulla viabilità numerose sono  le proposte avanzate dai consiglieri Ruta e Pellegrino  tese ad un 
miglioramento della circolazione sulle Vie S. Elena e Carignano. I consiglieri della Consulta sono 
favorevoli all’unanimità di chiedere ufficialmente al Presidente di programmare una riunione tra 
esperti tecnici, comandante Vigili Urbani ed Autorità al fine di valutare le proposte che in 
dettaglio saranno esposte con una successiva loro relazione,  da aggiungere al presente 
verbale.  

Altro problema di viabilità viene indicato dai rappresentanti della consulta in merito alla sosta 
selvaggia di veicoli sulla regia trazzera della Forestale. Si rileva che pur essendoci segnaletica, essa 
risulta inefficace in mancanza di un ordinanza di divieto. Viene pertanto avanzata all’unanimità, 
la proposta ufficiale di procedere alla stesura di un’apposita ordinanza del Sindaco per 
normalizzare la situazione.  

 

Il Sig. Padua , del pubblico, in qualità di gestore del parcheggio sul lungomare offre la sua 
disponibilità a cedere dello spazio, in maniera gratuita , che fa parte del parcheggio privato 
esistente,  per consentire, tramite un ampliamento del varco, una migliore viabilità.    

 

Il Presidente si dichiara disposto a valutare l’offerta , dopo che si saranno stabilite le pertinenze 
dell’area in questione e la fattibilità del progetto. 

  

Il Consigliere Pellegrino rileva che la viabilità ed anche il decoro di Sampietri vengono sono messi 
a dura prova nei fine settimana e d’estate, quando numerosi camper  parcheggiano senza regole e 



controlli. Si pone pure il problema di ordine igienico sanitario: “Dove scaricano le loro vasche di 
reflui fognari ?. “  

I rappresentanti della Consulta, prendendo atto sulla opportuna osservazione di Pellegrino e 
propongono all’unanimità  un pronto intervento delle autorità cittadine con apposita Ordinanza del 
Sindaco che proibisca i parcheggi non autorizzati. 

  

Alle 21.30 il Presidente si allontana, presiede l’Assemblea il Vice Presidente della Consulta. 

Si passa alla II punto all’O.d.G. :” Piano Commerciale” 

    

L’Assessore Vindigni illustra il vigente piano commerciale, che è esistente da anni, rileva le varie 
attività esistenti e spiega dei possibili futuri sviluppi .  Si dimostra favorevole su eventuali  proposte 
che la consulta potrà avanzare per la stesura di successivi piani ed invita la consulta ad esprimersi 
sulla possibilità di creare un mercatino rionale quindicinale a Sampieri.  

 

I rappresentanti della Consulta esprimono all’unanimità parere positivo. 

 

Si passa alla trattazione di “Varie ed eventuali”. 

 

Su un intervento del pubblico- in merito al passaggio di acqua potabile comunale ad uso  alla 
forestale, su cui, in varie epoche , alla insufficiente  condotta idrica si sono allacciati altri tre locali 
balneari, (dispongono tutti di regolare contatore) ,-  i rappresentanti della Consulta all’unanimità 
propongono la sostituzione del tubo idrico, troppo sottile per contenere il flusso necessario. 
Poiché si tratta di un breve tratto (300 m. ) si ritiene opportuno provvedere con celerità.  

 

  Esauriti gli interventi ed i punti in trattazione, l’Assemblea viene sciolta alle ore 22.40.          

 

Il Segretario Verbalizzante                                                         Il  Presidente della Consulta 

 


